
COMMISSION FEMININE ET DE FEMINISATION 

 

Réunion du mardi 14 janvier 2020 
Procès-verbal n° 3 

 
 

Président :   Didier DANIEL 

Présents :  Mmes Sandrine BOURCIER, Tiffany DANIEL, Maryse MOREAU, Emeline RIVAUD 
MM. Thierry GUIGNARD et Laurent LARBALETTE. 

 
Excusés :  Mmes Audrey ARTUS, Alice AUBOURG, Nadège RABOISSON, Coralie RENETEAU 

 

Ordre du jour :  

 Bilan de la consultation des clubs sur le futur schéma régional des pratiques jeunes féminines 
 Tirage de la Coupe du Poitou à 11 
 Questions diverses 

 

Bilan de la consultation des clubs sur le futur schéma régional 
 

Stéphane BASQ, Président du District, assiste à la discussion. 

Un futur schéma Régional de pratique féminine jeune doit être mis en place lors de la saison prochaine, sur le 
territoire de la LFNA.  

Lorsqu’ils en ont eu connaissance, de très nombreux clubs ont fait part de leurs inquiétudes quant à ces 
changements à venir et se sont interrogés sur leur capacité à maintenir leurs équipes comme ils le font aujourd’hui. 

Dès lors, la Commission Féminine et de Féminisation a rapporté ces craintes au Comité de Direction du District de 
la Vienne, et s’était engagée à faire une projection des effectifs pour l’exercice 2020/2021 en allant à la rencontre 
des clubs concernés, et à évaluer l’impact possible de ces changements sur les futurs championnats. 

Fin 2019, 5 réunions décentralisées sur le territoire du District ont été organisées (Châtellerault, Poitiers, 
Chauvigny, Lusignan et Scorbé-Clairvaux). 

Sur les 21 clubs concernés (possédant au moins une équipe jeune féminine), 17 se sont déplacés et 2 se sont 
excusés. 29 personnes ont participé (dont 5 présidents et 14 responsables EFF ou section féminine) à ces 
échanges tous sincères, dynamiques et animés.  

Il a été rappelé à tous qu’il s’agit d’une mesure Fédérale, à laquelle la LFNA ne peut échapper.  

Le point qui a été fait, équipe par équipe, après confirmation des effectifs catégorie par catégorie, a permis de 
valider ensemble une projection N+1 permettant d’avoir une visibilité sur l’offre de pratique de demain, qui sera 
découpée ainsi :  

U18 à 11 (gestion Ligue) 
U18 à 8   (gestion Pôle puis Ligue pour les poules Elites) 
 
U15 à 11 (gestion Ligue) 
U15 à 8  (gestion Pôle puis Ligue pour les poules Elites) 
U15 à 5  (gestion pôle) 
 
U13 à 8  (gestion Pôle puis Ligue pour les poules Elites) 
U13 à 5  (gestion pôle) 

 
U11 à 8 (gestion pôle) 
U11 à 5 (gestion pôle) 
 
U9 à 5 (gestion pôle) 
U7 à 4 (gestion pôle) 
 



Le résultat de cette projection est visible en Annexe I. Il sera présenté au Comité de Direction du District du 
lundi 20 janvier 2020. 
 
Le même constat a été fait par tous les participants :  
 

- Le foot à 5 fait l’objet d’un rejet unanime : toutes nos joueuses évoluent actuellement dans des 
championnats à 11 ou à 8, y compris les U10. 
 

- Les catégories U9 et U11 sont les plus grandes perdantes et il sera plus que difficile pour le gestionnaire de 
proposer une pratique attrayante. 
 

- Seuls 4 clubs devraient être en mesure d’aligner une équipe dans chaque catégorie U13, U15 et U18 
(CHÂTELLERAULT, LA CHAPELLE BATON, MONTMORILLON, POITIERS FC). 

 
Il faudra un certain temps aux clubs pour faire face à cette problématique, période durant laquelle une baisse des 
effectifs semble inéluctable : pour les plus âgées, le nombre de surclassements (clubs possédant un effectif sénior) 
va s’amplifier. Pour les autres, le passage à la mixité semble pour la plus grande majorité impossible. 
 
L’effort doit absolument se concentrer sur les petites catégories, socle de ce schéma. Force est de constater 
qu’aujourd’hui il existe un très net déficit en la matière ! 

 

Tirage de la coupe du Poitou 
  
Le 1er tour de la Coupe du Poitou initialement prévu au 15/12/19 avait été remis au 08/03/20 en raison des 
conditions météo défavorables. 
 
Le tirage intégral a été réalisé par Mmes BOURCIER et RIVAUD. 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Les modalités de ce tirage sont visibles sur le PV n°22 du 15 janvier 2020 de la Commission Sportive 

 

Questions diverses 
 
 Journée de la Femme : jeudi 23 mai 2020 à Châtellerault 
 
 Futsal de janvier : sous l’impulsion des conseillers techniques, le District a décidé de développer la pratique 
futsal jeunes. La Commission ne peut qu’approuver cette initiative en faveur des jeunes garçons, mais regrette que 
par manque de structures, les 600 filles qui faisaient du futsal depuis plusieurs années (3 week-ends de janvier) 
aient eu à en subir les conséquences : 

- U14 / U17F et séniors (auxquelles il a été proposé de jouer le soir en semaine) privées de futsal. 
- U11 / U13F : mise en place du challenge Fétis Lahitte, compétition à élimination directe par des équipes de 
10 joueuses maxi. Plusieurs équipes ne feront qu’une sortie … 



 Mozaic foot challenge : les catégories U14 / U17F à 11 et U11 / U13F ont été récompensées. La 
commission regrette qu’il n’en ait pas été de même pour la catégorie U14 / U17F à 8. 
 
 Accessions en fin de saison : lors de la dernière A.G Financière du District, des modifications des 
règlements du championnat à 11 ont été présentées et votées à une très large majorité. Ces changements 
permettront la mise en place dès la saison prochaine d’une D2 à 10 équipes (championnat annuel) sur le modèle 
de la D1. Les niveaux inférieurs en deux phases (PV 21 du 09 janvier 2020 de la Commission Sportive) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A noter que les modifications des championnats R1F et R2F vont entrainer cette année la descente d’un nombre 
plus important d’équipes dans nos championnats de pôle. 

 Réunion Com Fem 79/86 : une réunion des commissions du pôle s’est tenue le Jeudi 09 janvier 2020 à 
Poitiers : création des poules et championnats de phase III et point sur les différents championnats et coupes.  
 
 La prochaine réunion de la Commission Féminine et de Féminisation devrait se tenir le mardi 11 février 
2020 à 18h30.  

 
Le Président de la Commission Féminine et de Féminisation, 
Didier DANIEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ANNEXE I 


